



崇真家書 (34)

各位家長、各位同學：

四月十五日至十八日為復活節公眾假期，是紀念基督耶穌被釘十字架及從死裡復活的重要節日；當年今日一周大事回顧如下：

星期日：又稱「入城日」，耶穌騎著驢駒，毅然進入耶路撒冷，沿途眾人夾道歡呼。

星期一：又稱「潔淨日」，耶穌潔淨聖殿，因聖殿本是禱告的殿，但當時已淪為賊窩。

星期二：又稱「對抗日」，希律黨、法利賽人、祭司長等人與耶穌的矛盾白熱化，他們商議謀害耶穌的具體策略。

星期三：又稱「賣主日」，許多人慕名到伯大尼端看耶穌和從死裡復活的拉撒路，祭司長等人非常擔心。耶穌接受馬利亞獻上的香膏，引起猶大不滿；猶大主動暗見祭司長商議賣主一事。

星期四：又稱「預備日」，耶穌吩咐門徒預備逾越節的筵席，設立聖餐。當晚猶大向祭司長報信賣主，一隊兵遂前去捉拿耶穌，彼得三次不認主，門徒四散匿藏。

星期五：又稱「受難日」，耶穌清晨被押至彼拉多處受審判刑，及後交付眾人釘上十字架。耶穌約於下午三時在各各他山的十字架上斷氣而死。當時遍地黑暗，地大震動，聖殿中分隔神和人的幔子從上到下裂為兩半，這表示神和人因耶穌的死而復和。財主約瑟取了耶穌的遺體安葬在自己的墓穴裡，祭司長和法利賽人派人封石妥守耶穌的墓穴，以防有人盜屍。

星期六：又稱「墳墓日」，耶穌的屍首裹著細麻布放在墳墓裡，外邊有一塊石頭擋阻墓門。

星期日：又稱「復活日」，抹大拉的馬利亞和雅各的母親馬利亞並撒羅米，買了香膏打算膏抹耶穌的身體；到了墳地，豈料封著門口的大石頭已經滾開，看守的人嚇得渾身亂顫。婦女進了墳墓，看見穿上白袍的天使，就甚驚惶。天使對她們說：「不要驚恐，你們尋找那釘十字架的拿撒勒人耶穌，照祂所說的，已經復活了。」彼得等人知道了就直奔往墳墓那裏去，看見空墳墓，細麻布還放在那裏，就信了。

在十字架上，耶穌的死盛載了神對人犯罪的震怒與恩典；它的清影下，彰顯了神的公義與慈愛。人若認自己的罪，可因信耶穌，罪得赦免；耶穌的復活，證明祂是神的兒子，祂戰勝死亡，帶給我們又新又活的生命。「除祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠着得救。」（使徒行傳 4:12）

這個復活假期之後，同學準備復課。記得從 1 月 24 日起學校因第五波疫情爆發而停止面授課堂；3 月 11 日後，同學因政府的抗疫措施，放了整整六星期的「特別假期」。眨眼間，同學三個多月沒有回校上課了。經過本星期的網課後，同學須好好準備回歸校園的生活。按政府所示，學校日後不會再輕易停課，同學也要回復正常的校園生活。但是，社區中仍有病毒傳播的風險，加上學校人多聚集，師生之間容易互相感染；所以，教育局宣布師生回校前均須自行在家進行檢測；陽性結果留家，陰性的才可以回校，藉此締造安全的校園環境，讓同學可以安心學習。

部分小學已恢復實體課堂，根據他們的經驗，這個措施每日能成功攔截一些「陽性」患者進入校園。他們或許對自己感染病毒與否是毫不知情的，直至早上進行快速檢測時，



崇真書院
TSUNG TSIN COLLEGE
9 LEUNG CHOI LANE, TUEN MUN, N.T.
新界屯門良才里9號



校務處：3507 6400 / 2463 7373 網址：www.ttc.edu.hk 電郵：ttc@ttc.edu.hk 傳真：2463 7535

棒上的兩條紅線才告訴他們感染了病毒。如果他們沒有認真進行檢測的話，我相信，病毒一定伴隨他們回校，且暗暗傳播身邊的同學和老師；老師感染了，又傳給另一班同學……

這就是病毒傳播鏈了。堵截的方法得靠我們每天早上自律檢測；這是一個負責任、富公德心和愛心的行為，同學務必認真看待日常的檢測，以保護身邊的人。還記得這一波疫情是由星星之火所引致；忽視這個攔截的機制，後果可以堪虞。有關進行快速抗原測試的詳細步驟，各位可參閱以下連結：<https://www.coronavirus.gov.hk/rat/chi/rat.html>。

每天檢測的呈報有賴一個信譽制度（honour system，美式英語為 honor system）——就像乘搭輕鐵一樣——完全依靠人的誠信來行事的制度。在此，我懇請各位家長藉此機會教導我們的年青人從小建立誠信品格，成為品行端正的人，不作假，不訛詐，叮囑子女每天清晨早一點起牀，在教育局所提供的《量度體溫及快速抗原測試記錄表》上如實報告檢測結果，並拍照留紀錄（檢測棒），以備老師隨機抽查之用。倘若同學忘記了進行快測或帶備記錄表回校，老師不會懲罰，同學只須前往禮堂即時補回檢測便可以了。耶穌說：「人在小事上忠心，在大事上也忠心；在小事上不義，在大事上也不義。」（路加福音 16:10）我們要做個好人，光明磊落，彼此看顧守護。記錄表格已於 4 月 20 日連同《特別假期後的復課安排》通告（PS/200422-137）發出。因同學暫時未能回校，故此必須自行在家列印出來填寫，如果家中沒有列印機的話，同學第一天（5 月 3 日）回校前可另紙書寫，請家長簽署作實，回校後可到校務處領取有關表格作日後之用。

同學已有一段時間沒有群體生活了。在復課初期，如果一時未能適應，可與父母或班主任傾談；請各位家長亦時刻留意子女的學習狀況及情緒變化，如有需要的話，可以聯絡班主任或社工，以尋求協助。本校今年第三次「家長學堂」課程將於 5 月 6 日（星期五）晚上 7:00 透過網上進行，主題是「情緒教育」。這是一個相當重要的課題，學生時代沒有穩定的情緒，書本學習不上；長大後，如果情緒商數（EQ）低，縱然有學識有地位，也可能隨時釀成大禍。未報名的家長，可以密切留意明天（4 月 29 日）的電子通告。

中學文憑試已於上星期五開鑼，當中六同學看到這封《家書》時，相信已經大致完成核心科目的考試。大家要全力以赴，「忘記背後，努力面前，向着標竿直跑衝刺吧！」別忘記早上六時起牀做檢測，萬一結果為「陽性」，第一，保持冷靜；第二，以下熱線（摘錄於 4 月 12 日下午的簡報會）可以幫到你：

1. 考試局熱線：3628 8860
2. 抗疫的士熱線：
 - 6:00am - 6:30am：電話 3693 4770
 - 9:00am - 6:00pm：電話 5211 9422
 - 6:00pm - 10:00pm：電話 3693 4770
3. 崇真支援熱線：9565 8964

祝各位中六同學考試成功，一往無前，七月放榜時金榜題名。

區國年校長
二零二二年四月廿八日